

# ALSÓ-LENVAI HIRADÓ

Egész évre ..... 8 kor  
Fél évre ..... 4  
Negyed évre ..... 2  
Egyes szám ára 20 fillér

Felolvasó szerkesztő, lapigazgató és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Fő-utca.  
Hirdetések díjszabása szerint.  
Kéziratot nem adnak vissza.

## A véres dráma

Haburu van künn a nagy világban s mi a nagy messzeségből feszült érdeklődéssel várjuk nap-nap után, micsoda híreket hoz a véres események színhelyéről a táviró. Okunk van arra, hogy mesésk a kíváncsi idegen szemével mezzük a Sarga tengeren folyó nagyszerű drámat, mert egy velünk közvetlenül szomszédos állam viseli a nagy háborút s ennek a sorsa ránk nézve közömbös nem lehet. Eltekintve a politikától, amelylyel nem foglalkozunk, számtalan közgazdasági érdek fűz bennünket Oroszországhoz.

A japánokhoz már nem igen fűz bennünket az érdek, mégis, mi tagadás benne, a magyar nép többségének rokonszenve a japánoké, e művelt, vitéz, alkotmányos és szabadságszerető mongol fajé, amelynek országa Magyarország mintajára meglévőből és formálódott át kultúrneppe a legutóbbi évtizedekben. Nagy miszsiót teljesít e nép messze innen Keletáziában a Sarga tenger partján s hogy ezt a miszsiót az oroszral látnaságban s hozzáértőbben teljesíti, az bizonyos.

Mint minden újabbkori háborúnak, egy ennek is közgazdasági érdek a ruója. Japánnak fogyasztó külföldre van szüksége. Kinára, Manduriára, gyarmatok is kellenek a lakossággal tulszult országának s mindez lehetelenné tette az orosz. Ezért készült Japán már tíz esztendő óta erre a háborúra,

S hogy milyen kitűnően elkészült, azt fenyesen bizonyítja az eddigi eredmény. A flotta csaknem fölkere tettelet s a szárazföldön sines szerencséje a fehér cár hadseregének. A haburu kimenetelét megjósóli természetesen vakmerőség lenne még, de a tudósítások, amik a véres földről jöttek eddig hozzánk, arra engednek következtetni, hogy az orosz viághatalom egy nagy kudarcot fog szenvedni.

Amint az angol-bur háboru idejen szívevel s lélekkel lelkesedünk a burokok, s lelkesedünk most a japánoké. S nem azért fogjuk a partjukat, mert ok a gyöngöbekbe, amint ez a buroknál volt az esett; Japán Keletáziában legalább olyan erős, mint az ellensége. Hanem azért lelkesedünk a Japán győzeimek hallásán, mert nem szeretjük az oroszok birodalmát.

A rabász hajzaja ez az ország még most is, midőn az alkotmányos szabadság napja sít már mindenfélre a művelt világban. Fordadnival mozgalmak által van alásva e hatalmas birodalom és rémáegyes lesz az, amikor ezek az aknak felrobannak. Nyomorban, rabigában sínylődik az emberek szammilója, a föld munkása hitványabb érték, mint a házi állat, joga csak a katonaságnak, nemességének és szabadult polgárságnak. Szegénye a művelt világnak ez az állapot s bizony az európai népek társadalmát szabadságot és kultúrát még mindig veszély fenyegeti a fagyos kelet felől.

Az orosz 1848-ban eltiport bennünket

— ezt nem felejtjük el neki. Ugyanaz az Oroszország ez még most is, mint akkor volt — mert változott volna még iránta a mi érzelmiünk?

Az tartjuk, hogy a lenyugozott, rab-ságban tartott, elnyomott orosz népnek nagyobb hasznára lesz egy vesztett háboru, mint a megnyert. Mert egy nagy vereség súlya alatt lán megöröme a gőgös nepeket elnyomó és elbaltó hatalom és megadná a népnek a szabadságot.

## HIREK.

— **Pártalakás.** Végre Zalában is kezd öntudatra emelkedni az eddig szűnyadó-eros nemzeti érdeget. A teljesség és munkásság a neuitródom-erget az igaz egy szeretők közt felváltani. Megmozdult Zalának függetlenségi érdeim polgársága, hogy egy erős pártot alakítson, amely a hazafiatlan terekesekek mindenkor útját állja. A függetlenség és 48-as párt előkészítő bizottsága egy rendkívül kelles hangú kiadványt tett közzé, hivatkozva arra a nagy rosszra, amely egy a jelen körtálmányok között fönyekelt megzért léteinek, felhívja a függetlenségi erzeim polgárokat az egységesre és összpártlansá figyelmeztet bennünket arra, hogy a nemzetelens terekesek csak az egyesült ellenállással történnek meg. A bizottság Zalaegerszegen e hó 28-án vasárnap délelőtt 11 órákor nagy gyűlésre, utána pedig alakuló közgyűlést tart, amelynek tárgyszorozata a következő: 1. Megnyitó. 2. A gyűlés verendése elnök és jegyző választása. 3. A jelenlétező szónokok beszédei. 4. A zalavarnegyvi függetlenségi és 48-as párt megalakulása s kerületünk a tisztviselők megválasztása. 5. In-

## TÁRCA.

### Kivágták a cseresznyefát . . .)

Ita és megrészéltette: PALINKÁS BELA.

Kivágták a cseresznyefát

A kertbenbe ügvestől;

Kivágták az örömet is

Az eu szegény szivemből!

Cseresznyefa, cseresznyefa,

Megyek én is utána!

Hisz nélkül megölne a

Szívetem a bubán!

Ez a fá volt boldogságom

Régi, régi tanúja . . .

Mi lesz már most én belőlem?

Az Isten, mas nem tudja!

Nem keres most már egyebet,

Csak egy veszt, utolsó!

Csináljatok meg belőle

Számomra a koporsót!

### Mese a két gyerekről.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája.

Az Alsó-Lendva, a két gyermek nagynénje szomorúan állott föl karosszékeiből, mely a veranda

„Múlt heti számunkban e cím alatt tevédehető „Este van már” című verset közöltük.

bejárójához volt tolva, és még egyszer megkérdezte.

— Hát el fogtok menni?

A két gyermek bátorlalanul nevelt egymásra. A szemükkök nagy lepte el s aztán, mint a búhosók, felénk hajították le a fejüket.

— El! — ismetelték tompán.

Fájdalmansz szakult le a sálój a nagyszonyos kórhoból. A keze reszkette simogatta a két gyermek baját és keserően mondta:

— Igazatok van . . . Mit is eszmáitok ilyen unalmas öreg asszony mellett? Ti, a fiatalok!

Előttek áll az élet, tietek a világ! Igaz, igaz . . .

— De nagyeni!

— Semmi, semmi . . . Igazatok van. Na, eszokol meg Margit és te is Sándor.

A két gyermek nagyon elkedverte. Bárhogy is igyekeztek elpalástolni, a köny eszokoly finított a szemükből. A nagyszonyos megszajnta őket és kedvelyesen próbált.

— Na, ma, hát ez mi? Két ilyen meglélt ember! Egy asszony és egy férfi! Nem szegyeiték magatokat? No, gyorsan, gyorsan. Gököljaitok meg egymást, hadd hiszzen, hogyan szeretik egymást!

Aztán maga forr uram, jól viselte magát, mert ha panaszt hallok, jaj Istenem mi lesz! Na, csak ne tiltakozok. A férfi mind rossz eszt. A kártya és a klub . . . ismerjék már ezeket a esaltó ördögöket. Margit, tartsd kordába az uradat!

— De nagyeni, hiszen Sándor . . .

— Jó, jó, csak ne bizzal benne olyan nagyon. Te az én nevelésem vagy, hanem miatta bizony nem tennem tüzbe a kezemet. Amig jogszkódott, tudod . . .

A két gyermek elvette magát. Már elfelejtették a nagy keserveket, esztalán mosolyai neztek össze.

Lent a veranda lépcsőzeté előtt dörögve állott meg a nagy lator. Janos, az öreg kocsis kitézeltől szolt a bakról.

Tan motenének ürül, mert zörög már a masina!

— Ké, ké, de nagy esacsi kedvű öreg Janos. Hiszen van nem urfi az úr, hanem tekintes ur! — szolt rá a nagyszonyos.

— Persze, persze számra lesz az ember, ha már öreg —, dohogott az öreg kocsis. Lám a Pista gyerek, az unokám is löva lesz, unokám. Mindig a nyakamon nagyalas az adta kölyke.

A nagyszonyos sobjajra fordult a gyerekek felé. — Bueszunk hát gyerekeim! Bueszunk!

A két gyerek odabotort a nagyszonyos vállára. Nem tudtak egy szót sem szolani, csak a könyes szemük beszelt.

Es egymást látogatva, reszkette meuttek le a lépcsőkről.

— Lassan hajts Janos!

Janos lassan hajts Janos! a nagyszonyos nekitamászkozta a veranda oszlopának elborott tekintetével a két gyerek után. A fasor után elclarkota eszt s az öreg, foherhajú asszony erőteljű esett vissza a karosszékebe.

Hát itt feleltük a két zökheg kis leány akít egy nevelt fél bábba korától és a vidám, derek jó lú, akiből embert faragott. A két árva, akiknek anyuk helyett anyjuk volt . . . Es most itt hagyták. Ok ime boldogok s most-ó lett az árva.



hoely valóságilag igazet fogta azt, akivel társalagsba került; area tett e halovány volt.

Claudia Procula megámlatja magdali Maria szépségét, hanem társalági modorában valami oly idegenszerű vonást látott, hogy inkább telt tőle, semhogy vonzalmat érejt volna iránta, különösen midőn először látogatást tett magdali Mariánál, nagyon megdöbbent, mert nem bírta elképzelni, hogy azon nagyszzerű fény e pompa midőn került neki, amelyet annak urnevelő látott.

Magdali Maria udvarhölgyeket is tartott magának, ezek közül különösen kitűnt a ragyogó szépségű Thamár esőjőst dusa hajzatival és neveléstelek zseméivel.

Midel erősebb lett az ismerettség Pontius Pilátus ügyi Kaitas és Anna fopokéé, annak gyakraiban tört ki a lázadás Jeruzsálemben, amely egy forrongó földalati vulkánhoz hasonlított, s midán Pontius Pilátus nyomára jött, hogy a lázadást a két fopap szítja, s hogy a jeruzsalmi zsidóság zöme nem egyeb, mint egy veszedelmes darázsveszék, csakhamar magába zárkózott lón, beszéltette a két fopappal a társalagot azelőtt, hogy többe nem fogadta őket, s a Tiberius császár által rea ruházott hatalmát a legszigorubbban kezdte ervenyíteni.

Claudia Procula és magdali Maria közti egyetemes is lassanként felbomlásnak kezdett indulni, mert észrevette, hogy ferje nagyon sokat forgóldott magdali Maria körül, s már igazgatólyó készült drága nyakéket is ajándékozni neki, s hogy annak udvarhölgyével a ragyogó szépségű Thamárrel is szerelmi viszonyt folytat, igaz volt-e mindez, vagy sem, eieg az hozzá, hogy Claudia Procula elléhte.

A női feltekenység rendszerint borzasztó rémképeket terem magának, ez történt Claudia Proculánál is, s ezen állapot meg magtalanága is fokozta. Eleinte irit, keseregte, át köztöla a sorost, amely őt Jeruzsálemba hozta, de vesre is oly körmény lengett köz e, amely kedélyt felderítette és késeréget lecsillapította: — fenébb mondott már, hogy Pontius Pilátus a két fopap és a jeruzsalmi zsidóság cseleenség indulatát felismerve, egészen visszavonult tőlük s magába zárkózott lón, ez tetszett Claudia Proculának, s midán azután tapasztalta, hogy ferje csak neki s hivatalának el, teljesen kibékült s sorssal.

(Folytatás következik).

## NYILVÉTER.)\*

### Nyilatkozat.

Felérteszt kikerülés celjából szives tudomásul adom, hogy sem a helybeli, sem a vidéki helyi neptanúk cárt szereni nem akartam. A helybeli lapban folyt polemia kizárólag Mojs Gyulát érintette.

Alsólendván, 1904. február 25.

Varga Sándor  
postaleser.

## Jegyzőkönyv,

felvetetté Alsólendván, 1904. évi február hó 18-án, Hückstädt Jenő cadet-kaplár és Mojs Gyula urak ügyében Báro Chappon Károly ur lakásán.

### Jelenlétük alulírottak:

Ifj. Czukeller Lajos és Geiger Arthur urak, megjelentek. Völgyfaluban, Mojs Gyula urak és elegyetelt kértek tőle Hückstädt Jenő ur megbízásából azon sertesért, amelyet ő f. hó 3-án növérrél szemben ölkövetett.

Mojs megnevezte megbízottai Báro Chappon Károly és Kirnbauer Ferenc urk szemelyében.

A megbízottak deli 12 óraok összejöttek, de Mojs ur megbízottai azon gyuasással ellétek, hogy Hückstädt Jenő ur, ki magat fenavezerté meg Hückstädt Jenő ur cadet-kaplárnak címzetetté — és bizottai előtt cadet-kaplárnak címzetetté — és bizottai megbízottai t. i. Hückstädt Jenő urehoz azon kérséssel járultak Mojs Gyula ur megbízottai, hogy addig az ügy tárgyalásba nem bocsátóznak, míg hiteles, azas hivatalos értesítést nem kapnak.

Ezt Hückstädt Jenő ur megbízottai annál is inkább elfogadják, mert ők is ketségüket fejezték ki az iránt, — így az a megállapodás történt, hogy addig, míg eről azaz Hückstädt Jenő ur rangjáról

biztos értesítést nem nyernék — a tárgyalást felüggesztetik.

Kmf.

Geiger Arthur  
Ifj. Czukeller Lajos  
mint Hückstädt Jenő ur  
megbízottai.

Báro Chappon Károly  
Kirnbauer Ferenc  
mint Mojs Gyula ur  
megbízottai.

## Folytatólagos jegyzőkönyv,

felvetetté 1904. évi február hó 18-án este 6 óraok megjelentek a fentnevezett urak mindkét fél részéről ugyanazon helyen.

Minthogy az Alsólendván leudott 144. számú sűrűnyő szerint Báro Chappon Károlynak azon valású jött: „HUCKSTÄDT IST GEHEIRER NICHT CADET ASPIRANT.“

Regiment 77.

Mindkét fél részéről a segédök kijelentik, hogy ezután a lovaság tárgyalásba ügyre nincs, s az ügyet Mojs Gyula ur részéről befejezték nyilvanítják.

Geiger Arthur és Ifj. Czukeller Lajos urak egy-szeresind kijelentik, hogy ezen ügyben valású segédök mind fent látott, felvezesett utján történt és a segédkezésről lemondanak azaz a hozzáadásul, hogy ezt a nyilvanítást tudomására hozták, mert szedelővel lévő dolguk s az ügyet nem ismerve, ok midt urt embereket a lovaságsszabályainak veltek ölköttek tenni.

Felolvastatták s aláírták.

Kmf.

Ifj. Czukeller Lajos  
Geiger Arthur

Báro Chappon Károly  
Kirnbauer Ferenc  
mint Mojs Gyula ur  
megbízottai.

A fenti jegyzőkönyvi közlemény kiegészítéséül magyarazatotk szolgáljon az a körülmény, hogy Hückstädt Irma kisaszony — luga Varga Sándor alsólendvai postalesernek — és növére a cadet-kaplári ölköztek s kitüntetést is viselt Hückstädt Jenő tenyleges szolgáltaiban lévő övezetöknek, (gelester) azért érezte magat általán megsereltének, mert nagybátyját a nevezett postalesernek, f. hó 3-án az ő jelenlétében kántalmaztam tellegesséit, és Hückstädt Jenő ö kelme is ugyancsak ezért követelt tőlem elégetlet; mit tőle megtudgdom lovaság érületen tiltotta ugyan, de hogy az ügynek folytatása nem lehetett, az szemelyem kívül eső körülményben lél magyarazatot.

Midámellétt — ha, Hückstädt Irma kisaszony az említté incidens által magat tényleg serve érti és érezheti, a már egyszer s telik időben nyilvanított sajnálkozásomon felül — a saját szemelyében — fogadja az akaratom, tudom és legjobb meggyőződésem ellenere ölközött és általa volt s képzelt sertesért meg egyetért és nyilvanos utn is mely sajnálkozásomat.

Völgyfalu, 1904. február 20-án.

Mojs Gyula  
közégi nyilatko.

Tökintetes Novotny Mihály m. kir. adóellenőr és Vörös Gyula m. kir. adótsizt uraknak

Alsólendván.

### Kedves Barátaink!

Meghívásunk szerint f. hó 15-én este 6 óraok megjelentünk Varga Sándor postaleser urnál, kitől magyarazatot kérünk a f. hó 14-én megjelent „Alsó-Lendvai Hírado“-ban szemelyeteket érintő kitételekért.

Varga Sándor ur kijelentette, hogy benneték szereni nem akart s ezáltal sajnajlatát fejezi ki és bocsánatot kér.

A fentiek kijelentése után van szerencsénk benneték értesíteni, hogy itt további eljárás felesleges s így az ügyet lovaságssz szemontjából egyáltalában befejezték nyilvanítjuk.

Fogadjátok sziveslyen barátii üdvözléteinket. Alsólendván, 1904. február 15-én.

Báro Chappon Károly,  
Marton Kalmán.

1008/903. szám.

## Árveresi hirdmény.

Weiss Miksa végrehajtott javára, Koller Nán-

dornó végrehajtott szovenvedtélle a kaposvári kir. járársóság 1903. Sjt. H. 121/3. számú végrehajttást és az alsó-lendvai kir. járársóság 1903. V. 181/4. számú kizárólagos rendelő végzése alapján 135 kor. 48 fillényi követeles s jár. kielégítésére Bakán

1904. évi márczius hó 3-ik napján

delelőtti 11 óraok butorok, fehér s ruhameziek, köbök és egyéb ingásokok 1771 kor. beszeretében bírói árveres utján fognak eladást követelőző állásúnak árverési felteletek mellett: H. H. tárgy beszeretke meg nem igertének, az a kizárólati aron alól is a legelőbbit igérté által megvetnek jelentik ki, meg akkor is, ha más árverelő által igeret nem tettelett. Mindentárgy vételára azonnal készpenzenfelte tendő, melynek feltezeset az az elárverezett tárgy a svói bírtokába adatik. Ha a legelőbbit igérté a velét árverező azonnali nem fizetne a tárgy azonnali utjabban árvereteltek is ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a notáram többöbhez igénye nincs, ellenben a notáram kisebb összeget pótolni követeles és az árveres további folyamában részben vóhet.

Kelt Alsó-Lendván, 1904. évi február hó 17-ik napján.

Reményfy Jenő,  
bíró végrehajto.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy általam megvásárolt „KORONA SZALLO“-T folyó évi márczius hó 1-én átveszem, melynek átveletek ara czelt tüzetek ki magam el, hogy mindennekben a n. é. közönséget pontosan kiszolgáljam és ezzel teljes megelégedést kiérdemeljem.

Jó itakról és izletes telekről gondoskodni fogok.

Egyben értesitem, hogy a hus elárulást is átvettem, melynel szintén ama elv fog vezérlni, mikép a n. é. fogyasztó közönség leptonosabb kiszolgálásban részesüljön és ezzel nagyrabecsült támogatást megnyerjem s biztossátn.

Tisztelettel  
Neubauer András

## Nehéz lélegzés,

köhögés, légzészervek bántalmánál okoragru orvosi szaktekintélyek ajánlják az

I. számú József-táptéat.

Székrekedésnél, tulhizánál, emésztési zavaroknál és midt vertisztítá a

II. számú József-táptéat.

Egy dohoz 25 kr. kraszár. Kapható Torók József gyógyszerárban, Norvada Német drogeriájában IV. ker. Kossuth Lajos-utca és Branyák Kálmán gyógyszerkeszlésében IV. ker. Múzeum-körtút, Lettő János Éstorgóban, Józ Elemér drogeriájában Békés-Csalán, Lengyel Sándor kereskedésében Tata-Tóvárosban.

Főszállézet:

VOGLER JÓZSEF droguista.

BUDAPEST, Flor-utca 4. szám.

10 dohoz megrendelésnél és a pénz beküldés mellett bérmentve.

## Burgonyaeladás.

A helybeli uradalmi főbérnökségnél fajtiszta, egészséges vetőmagnak alkalmas prof. Márker-féle burgonya kerül eladásra m/m-kint 3/60 koránt.

Megrendelhető a főbérnökségi központi irodában.

\* Az e rovat közléteket nem vállal felelős a szerk.

Gyár: NYERGES-UFALU (Esztergom.)

Sürgőnyöim: Eternit Budapest.

Telefon 12 92.

Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

# ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

## HATSCHEK LAJOS SZAB.


Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsiakmány. — Kérjen ismertetést.



**AZ. ANGOL MŰRÁLY 1872**  
**16 Körüt**  
 Legnagyobb férfi, fu és  
 gyermekek-ukha arházb.  
 Téli kabát 12 irtól feljebb  
 Téli öltöny 14  
 Sörme kab. 14  
 Utazó bündök, vadász-öltönyök  
 Vékli megrendések gyorsan és pontosan eskötők László.  
**KLEIN SCHWARZ ferfi-szabók.**



**BRÁZAY FÉLE  
SOSBORSZESZ**

**NACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA  
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**  
 HASZNÁLATI UTÁTIÁS MINDEN ÜVÉCHEZ  
 MELLEKELVE VAN!



**Ungváry  
László**  
 (Csegedi) jó holdas bor  
 termő szőlőtelepének, melyből  
 gyümölcs és szőlőszőlőszőlők  
 árnyékára megjelens hull a szőlő-  
 sől fellele oemes cseméit, 2 forinttal  
 fellele sima és gyökeres szőlőszőlők,  
 továbbá — 18 forinttal fellele saját-  
 termősd rendkívül finom újbork kap-  
 hatók Ezekből mindenféle gyümölcsfa  
 vadonca, akác- és gleditsia-cseméit,  
 Tésék Árjegyzéket (borról is)  
 kérni.

## Globus műtrágya keverék.

Tisztelt Gazduram!

Tudja Ön azt jól, hogy:  
 ha nem vet, nem is arat.

Ha tehát Ön a rétyéről már az első évben dupla és a többi éveken az eddiginél három és négyszer nagyobb eredményt elérni kíván, akkor trágázza rétyeit az en „GLOBUS G. W.” műtrágya keverékemmel.

**Lóher** „GLOBUS M. J.”-vel trágázza négy és ötször nagyobb eredményt az eddiginél.

**Zab** „GLOBUS M. N.” trágáival trágázza dupla zabot és dupla szalmát ad.

Továbbá tartok még tavaszi és őszi buza- és árpa-trágyát, valamint szőlőtökének való trágya keveréket is.

Ezen kitűnő műtrágyakeverékek, melyeknek minden talajon jó hatásuk van — tavasszal a hóolvadás után a mellékelt használati utasítás szerint lesznek a földre elszórva.

„GLOBUS” műtrágya keverék kizárólag csak nálam kapható, 100 kg. 12 K.

Kitűnő tisztelettel **TODOR R. utóda**

Czégta-  
lajdonos

A „Globus” műtrágya keverékek használati utasítása 1 katasztrális holdra számítva.

**Rétytrágya:** 100 kg. „GLOBUS W. D.” kell tavasszal száraz időben elszórni.

**Lóhertrágya:** 100 kg. „GLOBUS M. J.” lesz március hó első felében száraz idő alkalmával elszórva és esetleges vakandurások kiegyenlítve.

**Zabtrágya:** Szántás után 100—130 kg. „GLOBUS M. N.” trágyát kell elszórni és ezután a zabot bevetni.

**Nyári árpa-trágya:** „GLOBUS G. D.” az eljárás ugyanaz, mint a zabnál.

**Buza, Rozs és Téli árpa-trágya:** Kora márczius hóban száraz idő alkalmával 50—70 kg. „GLOBUS M. T.” elszórando.

**Kukoriczatrágya:** Ha géppel vet, ugy a harmadik szántás után 100—130 kg. „GLOBUS A. K. S.” kell elszórni és a megművelést szokás szerint folytatni; ha pedig kézzel vet, illetőleg töltésre dolgozik, ugy 100—130 kg. „GLOBUS A. K. S.” a már bevetett magra eliesz szórva.

**Szőlőtöketrágya:** Kora tavasszal szórjon a tökek sorába 100 kg. „GLOBUS E. O.” valamint közvetlen az első kapálás előtt ismét 100 kg. „GLOBUS E. O.” mely trágázás után a megművelést mint máskor folytatja.

**Kraschovecz József Csáktornya.**